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Годовщина присоединения Крыма

Годовщина 
присоединения Крыма
Опрос «ФОМнибус» 25–26 марта. 104 населенных пункта, 
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Отношение к присоединению Крыма

А сегодня как Вы оцениваете присоединение Крыма к России – положительно или отрицательно?

Недавно исполнилось три года с момента присоединения Крыма. Припомните, пожалуйста, как Вы 

восприняли присоединение Крыма к России три года назад – положительно или отрицательно?
данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Годовщина присоединения Крыма

Опрос 26 марта 2017

Отношение к присоединению Крыма

Недавно исполнилось три года с момента присоединения Крыма. Припомните, 

безусловно отрицательно?

А сегодня как Вы оцениваете присоединение Крыма к России – безусловно 

отрицательно?
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Последствия присоединения Крыма к России

Как Вы считаете, присоединение Крыма принесло экономике России больше пользы, больше вреда 
или пользы и вреда примерно поровну?

Как Вы думаете, присоединение Крыма оказало или не оказало влияние на международное 
положение России? И если оказало, то какое – скорее положительное или скорее отрицательное?

Как Вы думаете, после присоединения Крыма в мире стали относиться к России лучше, хуже, 
или отношение к России особо не изменилось?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Последствия присоединения Крыма к России

Как Вы считаете, присоединение Крыма принесло экономике России больше пользы, 

Как Вы думаете, присоединение Крыма оказало или не оказало влияние на 

положительное или скорее отрицательное?

лучше, хуже, или отношение к России особо не изменилось?
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Годовщина присоединения Крыма

Как Вы считаете, присоединение Крыма сказалось или не сказалось на жизни таких людей, как Вы? 
И если сказалось, то скорее положительно или скорее отрицательно?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных 

Ответы, каждый из которых 
дали менее 5% опрошенных

9

Хороший российский курорт, здравница

Гордость за Россию, рост патриотизма

Восстановление исторической 
справедливости

Мир, спокойствие в Крыму

Положительно в целом

Укрепление российской безопасности

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа 4

Как именно, по Вашему мнению, на жизни таких людей, как Вы, сказалось 
присоединение Крыма к России? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Большие затраты на восстановление Крыма 6

«В плане финансов: расходы туда огромные»; «много вложений»; 
«бюджет туда уходит»; «расход на Крым увеличился»; «газ туда, 
свет туда».

Снижение уровня жизни россиян 5

«Уровень жизни снизился»; «денег стало меньше»; «бюджетникам 
понизились зарплаты»; «пенсии перестали расти»; «урезание дет-
ских пособий, зарплат»; «задержки зарплаты»; «в обнищании».

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных 6
Рост цен

Ухудшения в экономике

Ухудшение международных отношений

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2

положительно
(Задавался тем, кто сказал, что присоединение  
Крыма положительно сказалось на жизни таких 
людей, как они, – отвечали 13% респондентов.)

отрицательно
(Задавался тем, кто сказал, что присоединение  
Крыма отрицательно сказалось на жизни таких  
людей, как они, – отвечали 15% респондентов.)

Как Вы считаете, присоединение Крыма сказалось или не сказалось на жизни таких 
людей, как Вы? И если сказалось, то скорее положительно или скорее отрицательно?
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Празднование годовщины присоединения Крыма

третьей годовщине присоединения Крыма к России. Вы знаете, что-то слышали или 
слышите сейчас об этом впервые?
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Празднование годовщины 
присоединения Крыма

Недавно в России проходили праздничные акции и мероприятия, посвящённые третьей годовщине 
присоединения Крыма к России. Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас об этом впервые?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по типу населенного пункта

данные в % от групп

знают или что-то слышали 
о праздничных мероприятиях в честь годовщины 

присоединения Крыма – 65% респондентов

Празднование годовщины присоединения Крыма

третьей годовщине присоединения Крыма к России. Вы знаете, что-то слышали или 
слышите сейчас об этом впервые?
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Годовщина присоединения Крыма

Скажите, а в вашем городе (посёлке, селе) проходили такие мероприятия? (Вопрос задавался 
тем, кто знает или что-то слышал о том, что недавно в России проходили праздничные акции 
и мероприятия, посвящённые третьей годовщине присоединения Крыма, – отвечали 65% 
респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Распределение по типу населенного пункта

данные в % от групп

 (Вопрос
задавался тем, кто знает или что-то слышал о том, что недавно в России проходили праздничные акции и
мероприятия, посвящённые третьей годовщине присоединения Крыма, - отвечали 65% респондентов.)
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 (Вопрос
задавался тем, кто знает или что-то слышал о том, что недавно в России проходили праздничные акции и
мероприятия, посвящённые третьей годовщине присоединения Крыма, - отвечали 65% респондентов.)
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Вы сами участвовали или не участвовали в праздничных акциях, мероприятиях, посвящённых 
третьей годовщине присоединения Крыма к России? (Вопрос задавался тем, кто сказал, 
что в их городе (посёлке, селе) проходили праздничные акции и мероприятия, – отвечали 
21% респондентов.)

А кто-нибудь из ваших знакомых участвовал в праздничных мероприятиях, посвящённых третьей 
годовщине присоединения Крыма к России, или никто не участвовал? (Вопрос задавался тем, 
кто сказал, что в их городе (посёлке, селе) проходили праздничные акции и мероприятия, – 
отвечали 21% респондентов.)

Если говорить в целом, Вам понравилось или не понравилось, как эти акции, мероприятия были 
организованы? (Вопрос задавался тем, кто сказал, что в их городе (посёлке, селе) проходили 
праздничные акции и мероприятия, – отвечали 21% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Вы сами участвовали или не участвовали в праздничных акциях, мероприятиях, 
посвящённых третьей годовщине присоединения Крыма к России? (Вопрос задавался тем, 
кто сказал, что в их городе (посёлке, селе) проходили праздничные акции и мероприятия, - отвечали 21% 

респондентов.)

А кто-нибудь из ваших знакомых участвовал в праздничных мероприятиях, 
посвящённых третьей годовщине присоединения Крыма к России, или никто 

(Вопрос задавался тем, кто сказал, что в их городе (посёлке, селе) проходили
праздничные акции и мероприятия, - отвечали 21% респондентов.)

мероприятия были организованы?  (Вопрос задавался тем, кто сказал, что в их городе (посёлке, 
селе) проходили праздничные акции и мероприятия, - отвечали 21% респондентов.)
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Вы сами участвовали или не участвовали в праздничных акциях, мероприятиях, 
посвящённых третьей годовщине присоединения Крыма к России? (Вопрос задавался тем, 
кто сказал, что в их городе (посёлке, селе) проходили праздничные акции и мероприятия, - отвечали 21% 

респондентов.)

А кто-нибудь из ваших знакомых участвовал в праздничных мероприятиях, 
посвящённых третьей годовщине присоединения Крыма к России, или никто 

(Вопрос задавался тем, кто сказал, что в их городе (посёлке, селе) проходили
праздничные акции и мероприятия, - отвечали 21% респондентов.)

мероприятия были организованы?  (Вопрос задавался тем, кто сказал, что в их городе (посёлке, 
селе) проходили праздничные акции и мероприятия, - отвечали 21% респондентов.)
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Вы сами участвовали или не участвовали в праздничных акциях, мероприятиях, 
посвящённых третьей годовщине присоединения Крыма к России? (Вопрос задавался тем, 
кто сказал, что в их городе (посёлке, селе) проходили праздничные акции и мероприятия, - отвечали 21% 

респондентов.)

А кто-нибудь из ваших знакомых участвовал в праздничных мероприятиях, 
посвящённых третьей годовщине присоединения Крыма к России, или никто 

(Вопрос задавался тем, кто сказал, что в их городе (посёлке, селе) проходили
праздничные акции и мероприятия, - отвечали 21% респондентов.)

мероприятия были организованы?  (Вопрос задавался тем, кто сказал, что в их городе (посёлке, 
селе) проходили праздничные акции и мероприятия, - отвечали 21% респондентов.)
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Годовщина присоединения Крыма

Как Вы думаете, большинство тех, кто участвовал в акциях по случаю присоединения Крыма 
к России, пришли на них, как говорится, по зову сердца или по какой-то другой причине – 
по указанию начальства, за вознаграждение и т.п.? (Вопрос задавался тем, кто знает или 
что-то слышал о том, что недавно в России проходили праздничные акции и мероприятия, 
посвящённые третьей годовщине присоединения Крыма, – отвечали 65% респондентов.)

Как Вы считаете, годовщину присоединения Крыма к России следует отмечать более масштабно, 
чем в этом году, или менее масштабно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал 
о том, что недавно в России проходили праздничные акции и мероприятия, посвящённые третьей 
годовщине присоединения Крыма, – отвечали 65% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, большинство тех, кто участвовал в акциях по случаю присоединения 

(Вопрос задавался
тем, кто знает или что-то слышал о том, что недавно в России проходили праздничные акции и мероприятия, 

посвящённые третьей годовщине присоединения Крыма, - отвечали 65% респондентов.)

Как Вы считаете, годовщину присоединения Крыма к России следует отмечать более 
масштабно, чем в этом году, или менее масштабно?  (Вопрос задавался тем, кто знает или что-
то слышал о том, что недавно в России проходили праздничные акции и мероприятия, посвящённые третьей

годовщине присоединения Крыма, - отвечали 65% респондентов.)
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Как Вы думаете, большинство тех, кто участвовал в акциях по случаю присоединения 

(Вопрос задавался
тем, кто знает или что-то слышал о том, что недавно в России проходили праздничные акции и мероприятия, 

посвящённые третьей годовщине присоединения Крыма, - отвечали 65% респондентов.)

Как Вы считаете, годовщину присоединения Крыма к России следует отмечать более 
масштабно, чем в этом году, или менее масштабно?  (Вопрос задавался тем, кто знает или что-
то слышал о том, что недавно в России проходили праздничные акции и мероприятия, посвящённые третьей

годовщине присоединения Крыма, - отвечали 65% респондентов.)
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